

Сторінка Робітничого Запомогового Товариства

ВЖЕ ЧАС НАМ СТАТИ В РЯДИ РЕВОЛЮЦІЙНОГО РОБІТНИЦТВА В КАНАДІ.

Туркот, Кве.

Сказати багато доброго про РЗТ в цій місцевості, ніяк не можна. Хвалити членів нашого відділу той, як вони на хвалю не заслужили, не можна. Критикувати за їхню байдужість на культурно-освітній полі також не можна, бо може знайтися одиниця, який ця критика не сподобається і тоді вона стане нахвалити різні оправдання на застій в організації. Однак правду сказати треба без огляду на те, як будуть наслідки.

Минулої осені засновано в нас курс англійської мови. Спочатку записався на нього поперх 30 осіб, члени і члени РЗТ. Нинішня місця праці переважно досить відволіють. Але учитель цього курсу дуже часто хорував і опустив кілька лекцій. Члени ним неохотилися і перестали ходити на лекції.

Та як би то тільки вони не показували охоти до курсу англійської мови, то це можна б було це їм простити. Однак треба сказати, що деякі члени навіть не цікавилися організаційним життям, не читали робітничої преси, а хоч і читають, то не старуються поступати після її вказівок.

При тім самі курси англійської мови засновано було драмгурток. Була надія, що члени драмгуртка відважатися щиро до праці і відіграють кілька представств. Але вже кілька місяців роблять присутування до представств і це не знати, коли вони відіграють.

Діточа школа ще явсь три-

мається, хоч здається б поработи в ній деякі поліпшення. Це можна зробити, як би то так в наших членів знайшлися дрібна охота до праці.

Стараннями кількох товаришів засновано в нас об'єднаний комітет. Проголошено першу лекцію на 23 лютого. Прибула мала горстка слухачів і не було від кого давати лекції. Коли проголошено другу лекцію, то прийшло разом 6 слухачів, хоч самий відділ РЗТ числить 32 члени. Це кажує, як ті члени бачуть про те, щоб члени навчались.

Деякі члени РЗТ замість йти на мітинг або на лекцію, йдуть на забаву до церковників, а коли їх осяєні аніжати, яка причина, що вони не були на мітингу то відповідають, що мали дуже важку справу до поглядження.

Також коли приїде черга на деяких членів зробити порядки в салі, це значить замітати або налітати в кухню, то вони завжди відмовляються, що не мають часу і ніяк не можуть це зробити.

Колі б хотів написати про це про поведінку деяких наших членів, то не зміг би всього в цій газеті, але хай як то кажує, при меншій обхоті.

Вірно, що досить того, що я написав. Товариші хай відважатися до серця від слів і перестануть бути байдужими якраз тепер, коли нам конечно потрібно горнутися до робітничих організацій, вийти і разом з іншими свідомими робітниками поступати вперед.

Букочинцев.

РЗТ і приєднувати нових членів, бо це одинока робітничая запомогова організація в Канаді, яка окрім своєї запомогової роботи, старастяся повести сполучення з правдивими робітничим шляхом, — шляхом класової боротьби.

Промови товаришів не останяться без корисних наслідків. В членів організації згодосилися три товариші.

Того самого дня вечером драмгурток при відділі ТУРФДім відіграє представлення "Чумаки". Підчас праці промовлять Т. Пролонок і поєднують присутним, яка користь з

РЗТ і чому всі робітники і робітничі повинні до нього належати. Нових членів не було, але по представленню багато місцевих робітників з великим зацікавленням розитувалися про подробиці нашої організації, на що їм члени давали різні інформації.

Хочу сказати, що на 6 мітингів записалося до відділу ТУРФДім 6 нових членів. Це показує, що наші організації в Бурелонті мають симпатію місцевих робітників, які зачинають пізнавати, що їм місце тільки в робітничих організаціях.

Робкор.

ПОМАГАЄМО КОМУ МОЖЕМО, АЛЕ ПЕРШЕНСТВО МАЮТЬ ЧЛЕНИ РЗТ.

Ріджайна, Саск.

Серед теперішніх умовин праці дуже часто зустрічаються різні нещастя, а навіть цілковите ослаблення. Коли робітник здоровий, то не звертає уваги на ті різні нещастя, а коли захворіє, то йому потрібна допомога і навіть звертається до організації робітничого товариства о пораді або навіть о матеріальну допомогу.

Ми, робітники, що стоїмо в організації, розуміємо прикре положення товариша, але не завжди можемо допомогти.

В нас в Ріджайні трапляється такий випадок. До нашої організації приходять робітники, котри при праці на фермі втрачають ногу і просять від нас допомоги. Я хотів би поспитати у вас товариша, де він був тоді, коли був здоровий? В нас майже що невіді накручується, щоб виплатити до Робітничого Запомогового Товариства, за який невеликий збориш. Де він був тоді? Коли здоровий, то не в відказує на організацію, або навіть і шибдять, як не цілий організації, то поодиноким товаришам. Коли ж захворіє, то вивалює, тоді — до нас, бо, мовлячи, "большевиків" до нас.

Колі ж у нас є допомогова організація, то ті висилають його до "большевиків".

Ми дуже часто помагаємо таким товаришам, але застане тільки всі, котри ще не в організації, що ми мусимо дбати вперед про своїх членів. Коли ми будемо так поступати, то багато робітників буде того переконани, що не треба виходити з організації, товариші й так поможуть, бо цього вимагає від них робітничий обов'язок.

Таке повіття є мільяне. Ми параз помагаємо, але наступить час, що будемо вимагати від наших членів чому хоріе не вступити до організації, як був здоровий.

В теперішній час дуже легко можна збавити своє здоров'я і втратити працездатність. Тому робітники і робітничі повинні вступити до РЗТ, бо це одинока робітничая організація, що єдиний своїм членам в нещасті з матеріальною допомогою.

Хто хоче би вступити до відділу РЗТ в Ріджайні, то може одержати нові інформації в Укр. Роб. Дім при Торонто вулиці. Маю надію, що кожний робітник астановається над своїм положенням і вступити в ряди організованого робітництва та забезпечити себе на той час, коли він не буде здібний до праці. Ми завжди радо вітаємо нових членів.

Робкор.

НАЗНАЧАЮТЬ ЯК ДОВГО ПОКАЛІЧЕНИЙ РОБІТНИК МОЖЕ ХОРУВАТИ.

Колтус Крик, Б. К.

В пошукуванні за працю "попасталося" мені стати до роботи на сільсько-господарській фермі, яку Сінлар продовжує тільки дитяго, що буде дуже переносити товаришам дуже скорше і танше, як ботом. Це не розуміється, оплатитися йому не але, бо він сконкурує боти і забере всі землі до свого кармана.

Праця тяжка, а заробітні плати, як кіт-на-палак. До того, ніяк не можна їсти тих харчів, робітничий комітет годує своїх робітників, а за їм каже собі добре платити.

Про сванія і згадувати не варто, бо доведеться спити на твердих деревианих ліжках і замість відпочити по тяжкій праці, робітників перенервувать вночі з одного боку на другий і це не відпочинок, але продовження тяжкої праці.

Тут працює водке число робітників. Вони регулярно оплачують лікарів, але ніколи його не бачуть. Шпиталю також немає. Коли робітничий транспорт їздить нещастя, то бос дає йому картонку до лікарів, але не журиться тим, як цей робітник має дістатися до нього. Колі пощастить йому побачити лікаря, то цей огляне його і каже, що все буде добре, хай робітник вертає до праці. Таку раду дає робітничий лікар тому, щоб він не відважиться лежати і відпочивати від компензацій боргу якогось відшкодування.

Колі мене покалічив камінь при роботі і я потребував лікарської опіки, то не легко її було дістати. Бос, побачивши мене окропаненого, пішов собою в інший бік, а його помічник оглянув мене і сказав, що я не дуже серйозно покалічений, але лікарі треба.

Я не мав грошей на дорогу і помічник боса явсь їх посправ для мене з тяжким трудом. Малі і сідати на боти і їхати до лікарів. Нарешті прийшли робітники з роботи і запитали мене, чи я маю досить грошей на дорогу. Я відповів, що дістаю трохи грошей в офісі, але виявилось, що помічник боса дав мені на дорогу тільки в один бік. Це він зробив дитяго, щоб я не мав вже з чим вернутися назад. Тоді робітничий ступили мені пару доларів, щоб стало на дорогу в оба боти.

Не так легко вдалося мені відійти шпиталь, бо була ніч, коли боти причалили до берега. Вкінці я доплатив до шпиталю, який ціном на шпиталь не подобав.

Увійшовши до середини я побачив всі ліжка зайняті тяжко хорими робітниками. Нарешті доплатив до лікарів, він оглянув мене і сказав прийти до другого дефі. Я запитав його чи буду почувати в шпиталі, а він відповів мені, що шпиталь переповнений і я мущу шукати собі пригатового помешкання. На мою заяву, що я не маю гро-

шей відпові, що він мені поради не дає, треба сказати тим людям, де буду почувати, це заплачу їм тоді, як дістану гроші від компенсаційної борду.

Через два тижні відідував я лікарів кожного дня. Нарешті одного дня він сказав мені, що я мущу повертати до праці, бо компенсаційний борд признає, що на таку слабкість як моя, не можна довше хорувати, як два тижні. Також не можна ступувати довше від двох тижнів, коли робітничий комітет робить. Компенсаційний борд признає, як довго може робітник хорувати на різні хороби і коли я не верну до роботи, то це дістану запомогою тільки за два тижні.

Тоді я запитав його, чи компенсаційний борд мусить бути краще за мене, але відповів мені, що це не його бізнес, він мущеть робити так, як йому каже це тіло.

Я такі записав, що чуюсь хоріи і буду стоїти тут далі. Лікар відповів, що це не його бізнес, але компенсаційний борд дасть мені відшкодування тільки два тижні.

— Це тобі не РЗТ, — лодував я. Та я не кажу тобі, щоб ти до двох тижнів був здоровий, бо інше не дістанеш запомогою. Там помагають тобі дістати добру лікарську опіку, відідувають тебе в шпиталь, а опіка виплачують тобі запомогою без найменшого клопоту.

По дорозі ступив я одного товариша, що прибув до тої місцевості шукати за роботу. Скаржився мені, що був у кількох контракторів і кожний відмовився прийняти його до роботи, бо нема місця.

Тяжкі часи настали. Промови мій товариш. Колісь босував я над робітниками, ділого не робити, тільки другим давав прикази, а зараз не можу зайняти престолі роботи, щоб заробити на кусок хліба. І що то залі буде?

Я відпові йому, що ялина частіше ніж за теперішні обставини спадас на самих робітників, бо вони нічим не цікавляться, не читають робітничої преси і не старуються помагаєти собі тільки силами. Вони не хочуть випускатися до РЗТ, бо кажуть, що з їх доларів користувать інші, але на випадок слабости не один такий нещасливий робітник їде до робітничих організацій і просять помічати та прощання, що був нещасливий і не хотів випускатися до організації. Тому варто лодувати над забезпеченням своєї сім'ї і самого себе що тоді, коли захворієш хворим, бо ніхто не знає, що йому принесе застрішний день.

І. Сепелга.

ПОДЯКА ГОЛ. ЗАРЯДОВІ РЗТ.

Монтреал, Кве.

Складаю щиро велику Головному Зарядові РЗТ за шпалачений мені запомогою в сумі \$136.50.

Також дякую опідунам хоріи і всім тим товаришам і товаришам, які відідували мене в шпиталі підчас слабости.

Як би я був не належав до РЗТ, то не думаю, щоб до мене був хто прийшов і розрадив мене так, як це робили опідуни хоріи і інші товариші та товаришів місцевого відділу.

Свою подяку пишу з великим до робітників і робітничих ставати членами одинокої робітничої запомогової організації, колі бажать, щоб на випадок хвороби або слабости мати так моральну, як і матеріальну допомогою. Послухайте голосу тих, які на сторінках нашої преси знавають і має стати членами, бо це голос тих, які особисто переконані в про велику користь цієї організації.

Ів. Бурий.

ПЕТЛЮРІВСЬКІ НЕДОБИТКИ ДОНОСЯТЬ ПОЛІЦІЮ НА СВІДОМИХ РОБІТНИКІВ.

Сідней, Н. С.

Від самого початку існування відділу РЗТ в цій місцевості тутешні петлюривці старались робити все, що тільки могли придумати, щоб аніжати його, бо він їм не на руку.

Існує тут якийсь патріотичний клуб, що називає себе українським і старастяся проіграти зі своєю петлюривсько-шкандульською ідеологією між українських робітників, щоб відвернути їх від зростаючого революційного руху і пошекати на свою сторону.

Бачучи, що всілякі їхні старання не мають ніякого успіху, ці петлюривська група вхопилася за всім вже відому патріотичну методику, допосити до властей на революційних робітників.

Щоб не бути голословним я заведу факт патріотичної роботи. Маю на думці резолюцію, яку тутешні робітники ухвалили на 30 березня ц. р. в сирій сфрмійшій і котра була опічена в "Укр. Роб. Вістях".

Одні патріотична братія, ці зарадники робітничих інтересів, перевели її на англійську мову і доручили її шефові тутешньої поліції. Вони наговорили йому повно істеричних на нашу організацію і сказали, щоб поміг їм її розгромити, бо це самі комуністи, які залякують нас за ооорону Радянського Союзу, що "переслідує" велику релігію та тероризує українських робітників і селян.

Петлюривсько-гетьманські добитки в Сідней думали, що це тільки в нашій місцевості робітники ухвалили таку резолюцію. Не знали вони сердця, що по цілій Канаді, ба навіть по цілій світі свідомий претраріят витнував присутування світових імперіялістів до нападу на Радянський Союз, виходив на вулиці міста і закликав: що буде боронити Радянський Союз своїм життям. Не знали мабуть наші петлюривські добитки, що тиешні українських робітників і фермерів в Канаді протестували окрема проти угрозчисту "визначних діячів", які під проводом Ефременга змовлялися з польською шляхтою, як повалити радянську владу на Україні і завести владу польських та німецьких фаністів.

Члени тутешнього відділу РЗТ не бояться подних депоситів патріотичної атраї. Пі доноси не відстрашать їх від активної участі на полі боротьби протектаріату проти капіталістичного визачку та проти імперіялістів, яким Радянський Союз є свілям в очях і тому вони завважили аніжати його за всяку ціну. Ми знаємо, що патріотичні завади вступали і будуть вступати проти робітничих організацій, бо вони викривають поладу роботи петлюривських організацій і взагалом стоять їм на перешкоді. Треба ж вонога явсь усунути з дороги, а що боси і спосібом нехотімо злати його осигнути, то треба робити це на спілку з нашою поліцією.

Патріотичні зловити це, що до їх салі не хочуть йти тутешні робітники, а коли наш відділ РЗТ встановує явсь підприємство, то робітничі приходять до наші мітинги, бо вони вже переконані, що тільки в робітничих організаціях їм місце. Зараз, коли існує таке страшне безробіття, а впері з ним побували злидні, робітники виявляють свою горотість боронити проти капіталістичного визачку, проти системи, яка не старастяся і не може зареалізувати безробіття, а боретися проти цього можна тільки в робітничих організаціях. Ці організації кажуть робітникам, що тільки через повалення капіталістичної системи і через заведення зладу робітників і бідних фермерів можна буде дожити до кращого життя, можна буде вступити в членів. А патріотичні організації кажуть, що в Канаді є "добробут" і голодує тільки той, що не хоче працювати. Тому то робітничі пізнали ціну патріотичних організацій, відвернулися від них, бо не панскалі атраї, які снівають про "добробут" тоді, як тиешні робітничі хочуть голоді.

Місцевий.

ЧЛЕНИ РЗТ ПОВИННІ СТАВАТИ ЧЛЕНАМИ ТОВАРИСТВА УКР. РОБ. ФАРМ. ДІМ.

Престон, Онт.

В нас існує відділ РЗТ, який старастяся по можості проіграти також і культурно-освітню працю між тутешніми робітниками і робітницями.

При відділі існує драмгурток, який на 12 свити відіграє комедію з американського життя "Клуб суфражисток". Представлення впадало дуже вдоволяючо, коли взяти під увагу наші обставини.

Я не буду розводитися широким над тим, хто і як грав свою роль. Скажу тільки, що товариші і товаришки, які брали активну участь в цьому представленні, не догадували свого часу і труду, щоб воно успішно впадало.

Не буду хвалити місцевих членів РЗТ, щоб масом не перекваліти. Однак фактом є, що більшість з них старастяся поширити вплив нашої організації на тих робітників, які ще з різних причин не стоять в рядях організованого робітництва.

РЗТ є запомогово робітничою організацією, але це ніяк не означає, що воно не має і не повинно провадити культурно-освітню працю в теперішній часі, коли капіталістична Криза не дає робітникам спромози за робити собі на життя.

Члени РЗТ повинні згадати, що їхній обов'язком є агітувати на кожній кроці за збільшенням членства до нашої організації, аніжати робітничо-фермерську пресу, бути членами інших революційних робітничих організацій і брати активну участь у вивольній боротьбі робітників.

Всі члени РЗТ повинні бути також і членами ТУРФДім. Це можна ніяк сказати, що той робітник, який належить тільки до РЗТ, є вже свідомим членом працюючої класи. Свідомий член працюючої класи буде належати до всіх робітничих організацій, яких завданням є боретися проти нещасного капіталу на всіх фронтах праці, боретися непохитно і твердо, аж до остаточної побди протектаріату над капіталом.

Престонцев.

РОБІТНИКИ ПЕРЕКОНУЮТЬСЯ, ЩО ТІЛЬКИ В РОБІТНИЧИХ ОРГАНІЗАЦІЯХ ЇМ МІСЦЕ.


Брендон, Ман.

З вагоди чотирнадцятого існування відділу РЗТ в Бурелонті, відбувся в неділю 13 квітня масовий мітинг, на якому було до сень покляже число місцевих робітників і робітниць.

Мітинг відірав голова відділу т. Понвал. Він поєднув присутним цілий мітинг, а після нього говорив два зжарячі про цілі і значиня Робітничого Запомогового Товариства. Тов. Кухарський переповів історію РЗТ від самого початку

його існування. Також говорив про історію місцевого відділу, про його працю на культурно-освітній полі і про те, які організації спішили на допомогу своїм членам на випадок якогось нещастя.

Другим промовцем був тов. Пролонок. Він також вказав на ту велику роботу, яку сповняє РЗТ між своїми членами в цій Канаді. Згадав про лобутки нашої організації, про приют-спиритическі, про працю на культурно-освітній полі і вказав присутним ставати чле-



Урядова Шаднича Каса і що вона значить для Вас

Не тримайте своїх грошей в хаті, бо може їх хтось вкрасти, може знищити їх вогонь.

Не носіть своїх грошей при собі, бо може хтось напасти і обрабувати вас

АЛЕ

зложіть ваші гроші в провінційальний урядовий касі, де вони будуть цілковито безпечні й принесуть вам 3% процент.

ТОЖ НЕ ЗВОЛІКАЙТЕ — ПРИХОДІТЬ СЬОГОДНЯ

В нашій філії під в. 984 Мейн стріт, близько Селкirk сваню, є урядники, що розмовлять з вами у вашій рідній мові.

Province of Manitoba Savings Office

984 MAIN STREET

Cor. Donald Street, and Ellice Avenue

WINNIPEG